

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ

Κανονιστική Συμμόρφωση | Επιχειρηματική Ηθική



ΕΝΕΡΓΕΙΑ & ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
ΚΟΙΝΗΣ ΩΦΕΛΕΙΑΣ



ΤΡΟΦΙΜΑ &
ΕΦΟΔΙΑΣΜΟΣ



ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ



ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ & ΥΠΟΔΟΜΕΣ



ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ



ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΕΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Περιεχόμενα

1. Σκοπός	3
2. Παγκόσμιοι Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης.....	3
3. Στρατηγική.....	4
4. Διαχείριση θεμάτων ΕΚΕ	6

1. Σκοπός

Οι θυγατρικές που υπάγονται στο χαρτοφυλάκιο της Ελληνικής Εταιρείας Συμμετοχών και Περιουσίας Α.Ε. (**Υπερταμείο ή Εταιρεία**), δραστηριοποιούνται σε κλάδους της ελληνικής οικονομίας, όπως η ενέργεια, η ύδρευση και αποχέτευση, οι υποδομές, οι μεταφορές, οι υπηρεσίες, οι αγορές κ.α., κλάδοι οι οποίοι επηρεάζουν κρίσιμα μεγέθη της ελληνικής οικονομίας, όπως η ανάπτυξη, η απασχόληση, η ανταγωνιστικότητα και η εξωστρέφεια. Επιπλέον, απασχολούν πάνω από 35.000 εργαζόμενους και η δραστηριότητά τους, όπως και οι υπηρεσίες που προσφέρουν, έχουν εμφανή επίδραση στην καθημερινότητα των πολιτών. Με τα δεδομένα διαρκώς να αναδιαμορφώνονται, κάτω από τις απαιτητικές συνθήκες της κοινωνίας και της οικονομίας, οι δημόσιες επιχειρήσεις καλούνται να λειτουργήσουν αποτελεσματικά αλλά και να εντείνουν τις προσπάθειές τους για τη διασφάλιση της βιώσιμης ανάπτυξής τους.

Η Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη (ΕΚΕ) είναι μια δυναμική και σύνθετη έννοια η οποία αυτοδεσμεύει το Υπερταμείο και τις θυγατρικές της. Με σταθερό στόχο την αναβάθμιση των δημοσίων επιχειρήσεων και της οικονομίας, τη στήριξη της κοινωνίας, των εργαζομένων και την προστασία του περιβάλλοντος, το Υπερταμείο και οι εταιρείες του χαρτοφυλακίου της, στοχεύουν να αποτελέσουν ένα δυναμικό παράδειγμα Βιώσιμης Ανάπτυξης τόσο για τον δημόσιο τομέα που δραστηριοποιούνται, αλλά και για τη συνολική οικονομία και κοινωνία.

Η δέσμευση του Υπερταμείου στην υπεύθυνη επιχειρηματικότητα και την επίτευξη της Βιώσιμης Ανάπτυξης σε όλα τα επίπεδα, καθοδηγείται από το όραμα, την αποστολή, τις αρχές και αξίες της Εταιρείας.

- Δημόσιο συμφέρον
- Ακεραιότητα
- Διαφάνεια και λογοδοσία
- Διαβούλευση
- Αξιοκρατία
- Κοινωνική υπευθυνότητα
- Καινοτομία και αποτελεσματικότητα



Σε αυτό το πλαίσιο το Υπερταμείο έχει θεσπίσει πολιτική ΕΚΕ, με ξεκάθαρους στόχους και προτεραιότητες, ακολουθώντας τις βέλτιστες πρακτικές διεθνώς και ανταποκρινόμενη στις ανάγκες της εποχής.

2. Παγκόσμιοι Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης

Το Υπερταμείο έχει υιοθετήσει τους 17 Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης για το 2030 (Sustainable Development Goals). Προτεραιότητα του Υπερταμείου είναι η κατά το δυνατό

κάλυψη των στόχων που συνδέονται άμεσα με τις δραστηριότητες και προκλήσεις των κλάδων των εταιρειών που εντάσσονται στο χαρτοφυλάκιό της, που αφορούν τους εργαζόμενους της, την κοινωνία και το περιβάλλον όπου δραστηριοποιούνται καθώς και με τα ουσιώδη θέματα που μπορεί να προκύψουν από την καθημερινή τους λειτουργία.



3. Στρατηγική

Λόγω της φύσης της δραστηριότητας του Υπερταμείου, κάθε δράση ΕΚΕ πρέπει να στοχεύει σε ένα θετικό αντίκτυπο για την ελληνική οικονομία, την κοινωνία και το περιβάλλον. Για να επιτευχθεί αυτό, το Υπερταμείο στοχεύει σε μία ολοκληρωμένη στρατηγική Βιώσιμης Ανάπτυξης βασισμένη σε 4 άξονες.

Άξονας	Προτεραιότητες	Αντιστοίχιση με Στόχους Βιωσιμότητας Ηνωμένων Εθνών
Κοινωνία και οικονομία	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Δράσεις υψηλής κοινωνικής αξίας – προγράμματα αλληλεγγύης και εθελοντισμού ✓ Στοχευμένες δράσεις (και μέσω των θυγατρικών ή/και σε συνεργασία με την πολιτεία) για την αντιμετώπιση κρίσεων που επηρεάζουν μεγάλο κομμάτι του πληθυσμού (όπως ήταν η κρίση της πανδημίας) ✓ Χορηγίες και δωρεές ✓ Υποστήριξη και ενδυνάμωση τοπικών κοινωνιών ✓ Διαβούλευση με ενδιαφερόμενα μέρη. Συνεργασία με δημόσιους φορείς και πανεπιστήμια ✓ Responsible Investments: επενδύσεις βασισμένες και σε κριτήρια που προάγουν τη Βιώσιμη Ανάπτυξη (Environmental – Social- Governance) ✓ Δράσεις σχετικά με επιμόρφωση σε πρωτοβάθμιες και δευτεροβάθμιες βαθμίδες ✓ Εκπαιδευτικά προγράμματα κατάρτισης νέων 	
Υψηλά πρότυπα εταιρικής	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Προώθηση μιας ενιαίας σύγχρονης εταιρικής κουλτούρας για όλες τις 	

<p>διακυβέρνησης και κανονιστικής συμμόρφωσης</p>	<p>εταιρείες χαρτοφυλακίου του Υπερταμείου</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Υιοθέτηση και εφαρμογή καλών πρακτικών εταιρικής διακυβέρνησης και κανονιστικής συμμόρφωσης για διαφάνεια και λογοδοσία ✓ Center of Excellence με εργαλεία επιμόρφωσης, πολιτικές και σεμινάρια για το ευρύτερο δημόσιο ✓ Καταπολέμηση της διαφθοράς και δωροδοκίας ✓ Responsible Suppliers: Διαμόρφωση Κώδικα Δεοντολογίας Προμηθευτών ο οποίος θα περιλαμβάνει και ESG κριτήρια ✓ Διαχείριση Κρίσεων ✓ Ευαισθητοποίηση εργαζομένων σε θέματα υπεύθυνης διοίκησης και επιχειρηματικής ηθικής 	  
<p>Σύγχρονο εργασιακό περιβάλλον</p>	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Συνθήκες εργασίας (υγεία και ασφάλεια) ✓ Ισότητα των φύλων ✓ Σεβασμός στη διαφορετικότητα, δημιουργία ενός ανοιχτού, παραγωγικού περιβάλλοντος ✓ Αξιοκρατία και ίσες ευκαιρίες ✓ Εργαλεία κατάρτισης εργαζομένων / στροφή σε νέα παραγωγικά μοντέλα, για τον ευρύτερο δημόσιο τομέα ✓ Εξάλειψη του τεχνολογικού skills gap μεταξύ γενεών μέσα από την προώθηση σύγχρονων μεθόδων εργασίας (π.χ. τηλεργασίας) 	    
<p>Κλιματική αλλαγή και οικονομία χαμηλών ρύπων</p>	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Ενθαρρύνουμε την ισορροπημένη μετάβαση στην οικονομία χαμηλών ρύπων με έμφαση σε μεγάλες πρωτοβουλίες για την κλιματική αλλαγή (συμπεριλαμβανομένης και της απολιγνιτοποίησης και εν γένει μείωσης της κατανάλωσης ενέργειας από ορυκτά καύσιμα ειδικά όταν επηρεάζονται θέσεις εργασίας ή/και τοπικές κοινωνίες) ✓ Εφαρμογή πράσινων λύσεων στην καθημερινή εργασία και αστική κινητικότητα ✓ Βελτίωση του ενεργειακού αποτυπώματος και προτροπή συνεργατών να προσπαθήσουν το ίδιο ✓ Προώθηση έργων υποδομής για βιώσιμες πόλεις και δράσεων ενεργειακής αποδοτικότητας ✓ Δράσεις περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης των εργαζομένων και των πολιτών 	     

-
- ✓ Προώθηση μετάβασης σε μοντέλα εργασίας χαμηλότερων ρύπων, ενδεικτικά μέσω δράσεων ψηφιακού μετασχηματισμού
-

4. Διαχείριση Θεμάτων ΕΚΕ

Η διαχείριση των θεμάτων ΕΚΕ ασκείται στο ανώτατο διοικητικό επίπεδο του Υπερταμείου. Το Διοικητικό Συμβούλιο του Υπερταμείου και η Εκτελεστική της Διοίκηση καθορίζουν τις βραχυπρόθεσμες στρατηγικές προτεραιότητες αλλά και τη μακροπρόθεσμη συνολική στρατηγική Βιώσιμης Ανάπτυξης της Εταιρείας.

Σημαντικό και δεσμευτικό ρόλο στην υλοποίηση και διαχείριση θεμάτων ΕΚΕ, κατέχουν οι πολιτικές και διαδικασίες υπεύθυνης επιχειρηματικότητας και ηθικής που έχει θεσπίσει το Υπερταμείο, ώστε να τηρούνται όλες οι απαιτήσεις διαφάνειας αναφορικά με την αποτελεσματική χρήση των πόρων που διατίθενται. Κάθε σχετική δράση ΕΚΕ προχωρά μόνο μετά από ενδελεχή έλεγχο και ακολούθως, σχετική απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Υπερταμείου και σχετική ενημέρωση του Εποπτικού Συμβουλίου.

Η πολιτική ΕΚΕ είναι προσαρμοσμένη στις δραστηριότητες και τομείς λειτουργίας του Υπερταμείου και των θυγατρικών της και τροποποιείται ανάλογα με τις ανάγκες που δημιουργούνται σε οικονομικό, κοινωνικό όσο και περιβαλλοντικό επίπεδο.

Στο πλαίσιο αυτό, πρέπει να προετοιμάζεται σε ετήσια βάση πλάνο ΕΚΕ συγκεκριμένου προϋπολογισμού το οποίο θα υποβάλλεται στην αρχή κάθε έτους προς έγκριση στο Διοικητικό Συμβούλιο. Δεδομένης της φύσης των δημόσιων επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στο χαρτοφυλάκιο του Υπερταμείου καθώς και του αντίκτυπου που έχουν στην κοινωνία και τους πολίτες, σε περιπτώσεις κοινωνικοοικονομικής κρίσης ή έκτακτων συνθηκών (πχ. πανδημία, φυσικές καταστροφές) θα μπορεί να προβλέπεται, δυνάμει απόφασης ΔΣ, τυχόν παρέκκλιση από το αρχικό πλάνο ΕΚΕ. Επίσης, θα πρέπει να υποβάλλονται περιοδικές (πχ. ετήσιες) αναφορές ΕΚΕ στο Διοικητικό Συμβούλιο, οι οποίες θα καταγράφουν τις σχετικές δραστηριότητες που διενεργήθηκαν εντός της περιόδου καθώς και όποιες βελτιωτικές ενέργειες/προτάσεις προς έγκριση από το Διοικητικό Συμβούλιο.

Η Διεύθυνση Κανονιστικής Συμμόρφωσης σε συνεργασία με τη Νομική Υπηρεσία και τις υπόλοιπες Διευθύνσεις του Υπερταμείου υποστηρίζουν, όπου απαιτείται, τις εισηγήσεις της Διοίκησης καθώς και κατά τη λήψη αποφάσεων του ΔΣ σε νομικά, κανονιστικά, οικονομικά, κοινωνικά και ηθικά ζητήματα που προκύπτουν.